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Narodna muzika
 Stojilović Aleksandra
 Profesor Ivana Lukić
 Aleksinačka gimnazija

Page 2
                        

Srpska narodna muzika je narodna muzika koju izvode (sviraju i pevaju) stanovnici Srbije. U širem smislu, Srpska narodna muzika se odnosi i na muziku koju izvode Srbi van Srbije.
 Srpsku narodnu muziku možemo podeliti u narodnu muziku u užem smislu, tzv. izvornu narodnu muziku, i njene derivative: tradicionalnu muziku, starogradsku muziku, itd. Folk muzika, usprkos svome imenu, zapravo ne spada u narodnu muziku, mada može sadržati muzičke ili tekstualne motive koji potiču iz narodne muzike.
 Narodna muzika doživljava svoj procvat početkom 20. veka i pojavom gramofona i radija. Narodna muzika toga doba izvodi se po kafanama, koje postaju kultna mesta okupljanja građanskih slojeva
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Tradicionalna (stilizovana) narodna muzika u odnosu na izvornu ima složenije melodije, muzika i reči mogu biti plod autorstva (sada uglavnom nepoznatih) umetnika. Ovu muziku karakteriše češća upotreba instrumenata kao što su violina, harmonika, itd. Počeci ove muzike su u 19. veku, kada su narodne pesme bile beležene i obrađivane od strane tadašnjih kompozitora umetničke muzike.
 Starogradska muzika je muzika sa tekstovima orijentisanim ka gradskim miljeima (Beograd, Novi Sad, Sombor, Šabac, Vranje). Sa tradicionalnom muzikom deli slične tonalitete i melodije
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Radio Beograd Радио Београд је државна радио-станица
 из Београда, Србија у саставу РТС-а . Radio Beograd postaje centar oko koga se okuplja skoro sve što vredi u narodnoj muzici. Bilo je to zlatno doba narodne muzike u Srbiji. Organizuju se koncerti, redovna snimanja trajnih snimaka na magnetofonske trake, itd. Na žalost, nebriga, manjak traka i bahatost ljudi sa vrha vlasti po čijim nalozima su trake fizički bacane iz fonoteke Radio Beograda, učinilo je da podosta od ovog snimljenog materijala nije sačuvano, a relativno mala količina ovog stvaralaštva snimljena je na gramofonske ploče.
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Olivera Katarina- Olivera Vučo ili Olivera Šakić rođena Petrović je srpska glumica i pevačica. Studirala je na Akademiji za pozorište, film, radio i televiziju. Svoju pozorišnu karijeru kao student počela je glavnom ulogom u Narodnom pozorištu u predstavi „Koštana“. ao interpretator izvornih narodnih pesama i ciganskih romansi održala je više od stotinu koncerata širom sveta, snimila je singl i LP ploče sa srpskom, ciganskom, grčkom, indonežanskom i crnačkom muzikom. Olivera Katarina je ostala zapamćena i kao „jedina žena pred kojom je klečao Salvador Dali“ nakon njenog koncerta u Parizu, budući da je bio oduševljen njenom lepotom i glasom.
 Pesme: Alaj mi je večeras po volji, A što ti je mila kćeri, Đelem, đelem, Verka kaluđerka, Niška banja, Evo banke,cigane moj…
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Predrag Gojković Cune je srpski pevač narodnih pesama, starogradskih, sevdalinki, zabavnih i meksikanskih pesama. U početku karijere bio je poznat po izvođenju meksikanskih pesama, pa zatim zabavnih i naročito narodnih pesama. Pored toga, igrao je uglavnom epizodne uloge u nekoliko televizijskih serija i filmova.
 Pored mnogo održanih koncerata i televizijskih emisija pevao je i u duetu sa Predragom Živkovićem Tozovcem, Miroslavom Ilićem, Živkom Đurić i Lepom Lukić a nastupao je i u triju sa Miroslavom Ilićem i Predragom Živkovićem Tozovcem („tri tenora“).
 Pesme: Ljubav mi srce mori, Aj cija frula, Zapevajte pesme stare, Janicar…
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Silvana Armenulić rođena kao Zilha Bajraktarević. Bosanskohercegovačka interpretatorka novokomponovanih narodnih pjesama i sevdalinki. vana Armenulić je zapravo Zilha Bajraktarević koja je slavu stekla preko noći zahvaljujući pjesmi koja je nadživjela. Svoje arhivske snimke sevdalinki snimila je za arhiv Radio Beograda šezdesetih godina 20. veka. Snimila i duete sa raznim izvođačima širom bivše Jugoslavije: Aleksandrom Trandafilovićem (A što ti je mila kćeri jelek raskopčan, Ima dana), Cunetom Gojkovićem (Gdje si, da si moj golube, Kad u jesen lišće žuti), Arsenom Dedićem (Život teče, Sve bilo je muzika), Slavkom Perovićem (Krčmarice, daj mi vina; Kada smo se sreli prvi put; Katerina; Dođi, neznako draga)…
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Dragan – Predrag Živković Tozovac je srpski pevač i kompozitor narodne muzike. Pored toga što peva zna da svira bubnjeve, trubu i harmoniku „dugmetaru“.
 Postaje poznat 1967. godine pesmom za singl ploču (pesma Miće Milutinovića) „Ispod lipe, kraj potoka“.
 Njegova popularnost počinje 1971. godine (pesmama: „Mirjana“, „Vlajna“ ...) i traje i dan danas.
 Pored mnogo održanih koncerata i TV emisija pevao je i u duetu sa: Predragom Gojković Cunetom, Miroslavom Ilićem, Lepom Lukić i Mirom Vasiljević.
 Pesme: Oči jedne žene, Ovamo cigani, Jesen u mom sokaku, Prazna čaša na mom stolu, Siroma’ sam, al’ volim da živim, trazicu ljubav novu…
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Vasilija Radojčić je bila pevačica srpske izvorne i narodne muzike. Rođena je u Kragujevcu, gde je završila gimnaziju. Posle toga diplomirala je francuski jezik na Filološkom fakultetu u Beogradu. Pevačku karijeru je počela šezdesetih godina 20. veka. Mnoge njene pesme postale su hitovi koje slušaju različite generacije, evergrin. Kvalitetne interpretacije i glas obojen emocijama privukli su veliki broj poštovalaca…
 Pesme: Dimitrijo, sine Mitre, Veseli se kućni domaćine, Na Uskrs sam se rodila, Mito, bekrijo, Beše nekad Mitke i Koštana,Zapevala sojka ptica Ajde Jano, kolo da igramo, Jel' ti žao što se rastajemo…
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Toma Zdravković je bio srpski pevač narodne muzike, kompozitor i pesnik. Rođen u Aleksincu. U većini njegovih pesama violina daje melanholičnu atmosferu. Uglavnom je tekstove za pesme sam pisao i skoro uvek su bile autobiografske. Reč je o kafanskim, ljubavnim pesmama, kojima dodatni duh daje njegov umirujući glas, u kojima se uglavnom govori o neuzvraćenim ljubavima i patnjama. Iza sebe je ostavio mnoštvo pesama koje su i dan danas veliki hitovi.
 Pesme: Umoran sam od života, Evo me opet, Prokleta nedelja, Da li je moguće, Kafana je moja sudbina, Dotak'o sam dno života…
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Gordana Stojićević važi za jednu od najboljih i kvalitetnih pevača. Od 1974—1977. bila je članica ženske vokalne grupe "Đerdan", da bi potom nastavila solo karijeru. Sarađivala je sa mnogim muzičarima ali posebno ističe saradnju sa ansamblom Radojke i Tineta Živkovića za koje kaže da su njeni estradni roditelji.
 Dobitnik je mnogobrojnih nagrada, među kojima su "Estradna nagrada Srbije", zasluženi status istaknutog umetnika itd. Za zvučni arhiv Radio Beograda snimila je oko 100 snimaka, otrgavši od zaborava mnoge narodne pesme
 Pesme: Ja ne mogu bez njega, Pesma oprostaja, Ljubi, ljubi zlato moje, Zagrli me i oprosti, Nisi znao da me cuvas...
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Staniša Stošić je pevač srpske narodne muzike poznat po interpretacijama pesama vranjanskog melosa. taniša Stošić je zavoleo južnjački melos u Učiteljskoj školi u Vranju, gde je svirao violinu, bio solista u horu i imao prve časove pevanja. Postoji zabluda da je Stošić bio prvi muškarac koji je pevao vranjanske pesme. U stvari, mnogo pre Stošića, vranjanske pesme pevao je i snimao npr. Mijat Mijatović…
 Pesme: Lela Vranjanka, Zbog tebe mome ubava, Simbil cveće, Otvori mi belo Lenče, Petlovi pojev, Puče puška, Dimitrijo, sine Mitre, Šano dušo, Šano mori, Koštana,A kude si bila, mori Karakoco…
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Usnija Redžepova je makedonska pevačica romskog i turskog porekla.
 Glumila je Koštanu u Narodnom pozorištu u Beogradu 25 godina. U ulozi pevačice pojavila se na filmu Derviš i smrt iz 1974. godine.
 Pesme: Dajte mi dajre, Kazi, zoro, Kazuj, krcmo, dzerimo, O, pesmo, o, igro moja, Pitaju me, cija sam, Rasule se kose mojeZivot moj, Zbog tebe, mori Leno…
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